

被诉34项伪造商业记录重罪 特朗普出庭应诉拒不认罪

美国前总统特朗普4日下午在纽约州纽约市出庭应诉,成为美国历史上首位被刑事起诉的前总统。美国专家和媒体认为,特朗普刑事案件凸显并加深美国政治和民意撕裂。



▲4日,特朗普在曼哈顿刑事法院出庭。

○ 出庭时没戴手铐,表示不认罪

特朗普4日下午抵达曼哈顿刑事法院,登记相关信息后被带往法庭,没有戴手铐。据美国媒体报道,特朗普在出庭时表示不认罪。曼哈顿地区检察官阿尔文·布拉格在特朗普出庭后宣布,特朗普被诉34项伪造商业记录重罪,被指控在2016年美国总统选举前后伪造商业记录以对选民隐瞒负面信息和非法活动。根据纽约州法律,上述指控加在一起理论上最高可判处136年监禁,不过美媒认为在实践中特朗普被判如此长刑期的可能性很小。记者当天在曼哈顿刑事法院外看到,法院大楼被金属栅栏包围,周围道路被封锁,现场有大量警察和警车,戒备森严。特朗普的支持者和反对者聚集在法院正对面的公园内,

○ “从未想过这事发生在美国”

当天,特朗普在海湖庄园对着数百名支持者发表讲话,持续一贯说辞,即民主党对他搞“政治迫害”,企图阻止他再次当选总统。讲话现场布置着许多美国国旗。据哥伦比亚广播公司报道,超过500名特朗普的支持者受邀参加这场活动。美联社评述,这场讲话看上去犹如总统竞选活动。特朗普在讲话中称“民主党人从一开始就监视我的选战”。他历数民主党人“迫害”他的“罪状”,从他担任总统时遭弹劾,到针对他和特朗普集团的司法调查,把民主党籍的总统约瑟夫·拜登、前国务卿希拉里·克林顿以及主持调查的检察官和审案法官挨个“数落”一遍。就自己被起诉,特朗普在讲话中称:“我从未想过这样的事情会发生在美国,从没想过过。”特朗普称,调查“封口费”案件的民主党籍检

察官布拉格是“失败”的检察官,上任前就打算与自己作对,甚至布拉格的妻子也“恨”特朗普。谈及他因卸任后留存保密文件受到调查,特朗普把矛头指向现任总统拜登。拜登也因留存自己任副总统期间的保密文件受到调查。按照特朗普的说法,“作为总统,我有权解密文件。如果我把它们带走,就是自动解密”,但拜登作为副总统,“绝对没有权力解密”。特朗普同时称,调查他“密件门”的特别检察官杰克·史密斯是“疯子”。“我们的司法系统已经变得无法无天。他们正在利用它,以赢得选举,以及干其他一切事。”特朗普说。媒体和分析人士指出,围绕特朗普因“封口费”案受刑事指控,美国党争和社会分裂加剧。(综合新华网、人民网报道)

马克龙率“豪华阵容”抵京

4月5日下午,法国总统马克龙抵达北京。这是马克龙就任法国总统后第三次到访中国,也是他第二任总统任期内首次访华。多家外媒予以高度关注,称马克龙此行是一次集政治、经济、外交和文化交流为一体的访问行程,不仅给法国带来积极影响,也给欧洲国家传递出积极信号。美联社、路透社注意到,访问期间,马克龙将与中方领导人会面,就重大国际和地区热点问题深入交换意见,还将赴广东省广州市参观访问。中国驻法国大使卢沙野近日接受《欧洲时报》专访时表示,马克龙总统高度重视此访。据初步了解,法国前总理拉法兰、宪法委员会主席法比尤斯、多位部长、议员以及60多位大企业负责人、20多位文化界人士等将随团访问。访问期间,马克龙总统将与习近平主席就双边关系以及共同关心的国际和地区问题举行会谈。双方还将举行经济、文化等多场配套活动。

路透社援引美国荣鼎咨询公司分析师诺亚·巴金的话称,“马克龙可以传递一个信息,即欧洲希望与中国接触。”据法新社报道,随马克龙访问中国的包括空中客车公司、法国电力集团(EDF)和奢侈品行业、银行业等诸多法国著名大公司的高层领导人——这些商界人士希望能与中国签署新合同。欧洲新闻台援引欧洲外交关系委员会政策研究员阿莉恰·巴楚尔斯卡的话称:“毫无疑问,马克龙带领这个商业代表团访华,是在向中国发出信号,表明经济合作在法国的议程中非常重要——对整个欧盟来说也是如此。”法媒分析称,对法国这样的欧洲经济大国而言,与中国维持贸易关系是重要的优先事项,马克龙的此次访华之行不仅会给法国带来积极影响,更会给欧盟27个国家传递积极信号。(据中新社)

芬兰正式加入北约

当地时间4日下午,北大西洋公约组织(北约)在其位于布鲁塞尔的总部举行芬兰加入北约仪式,芬兰正式成为北约第31个成员国。4日早些时候,芬兰向北约文件存储国美国提交了其加入北约的文书。当天下午,芬兰入约仪式在布鲁塞尔北约总部举办。北约秘书长斯托尔滕贝格说,加入北约对芬兰、北欧和整个北约都有利,他还表达了对瑞典入约的期待。芬兰总统尼尼斯托在声明中称,芬兰加入北约不针对任何国家,也不会改变芬兰外交和安全政策的基础。据今日俄罗斯通讯社报道,俄罗斯外交部表示,芬兰入约将对其与俄罗斯的关系产生负面影响,俄方将继续把北约的扩张视为对俄国家安全利益的直接威胁。此外,俄方还回应称,“俄罗斯将不得不采取反制措施来应对”。(据中新社)

乒协证实张继科已退役

连日来,知名乒乓球运动员张继科深陷舆论风波。值得注意的是,虽然张继科并未亲口承认退役,但他在2018年短暂复出后,就淡出了乒坛。4月4日,中国乒协相关人士向记者证实,张继科已经退役。据澎湃新闻了解,张继科2021年11月已与山东省乒乓球羽毛球运动管理中心解除了劳动关系。@紧急呼叫 报道称,据山东省乒羽中心相关负责人处消息,张继科已不是运动员编制,对其不负有管理责任。此外,2019年前曾有媒体报道称,张继科有过国外比赛去赌场传闻。国家体育总局乒羽中心相关人士称知道此事,没人举报就没有进行调查。(据澎湃新闻)

中国电科回应“员工痛批强制加班”

4月4日,疑似“中国电科员工怒怼领导清明节强制安排加班”的相关聊天记录在网络上传播。5日,中国电子科技集团有限公司(以下简称“中国电科”)回复人民网财经表示,网传微信群聊天记录所涉单位和人员,非集团公司所属成员单位和员工。中国电科新闻发言人表示,近日,中国电科关注到多个网络平台根据网传“CETC成都事业部(413)”和“CETC-软件开发课(27)”两个微信群聊天记录,发布和传播有关中国电科的不实信息和言论。中国电科高度重视,认真排查,上述微信群聊天记录所涉单位和人员,非集团公司所属成员单位和员工。对于传播、扩散虚假信息的行为,集团公司将保留追究法律责任的权利。(据人民网)

清明节假期 国内游2376.64万人次

据文旅部微信公众号消息,经文化和旅游部数据中心测算,2023年清明节假期(4月5日),全国国内旅游出游2376.64万人次,较去年清明节当日增长22.7%;预计实现国内旅游收入65.20亿元,较去年清明节当日增长29.1%。清明节假日期间,在全国14952家A级旅游景区中,正常开放的有12635家,占A级景区总数的84.5%。(据中新网)

打造“美好教育” 南方中学师生来了一次大讨论

株洲晚报融媒体记者/戴凛 通讯员/杨斯琦

什么是美好教育?如何全力打造南中“美好教育”品牌,提升南中教育内涵品质和品牌影响力?3月27日,株洲市南方中学召开“用美好教育成就教育的美好”主题座谈会,学校教职工和学生代表来了一次大讨论。



▲南方中学师生共同讨论“美好教育”。 通讯员供图

○ 教师说:美好是“让每一位师生都获得成功”

刘艺琴老师说,美好教育要有细节、有人性、有温度、有情怀,注重人的体验感受,关注人的成长发展,让每一个生命更加丰富饱满,向善向美。罗军老师认为,美好教育其实是一种向往、追求,这与南中坚持的“让每一位师生都获得成功”的办学理念不谋而合。可充分利用学校先进的硬件设施,为学生提供丰富的信息,全面拓展学生视野。进一步搭建多样化平台,让学生能够充分施展才华。为青年教师提供舞台,促进青年教师快速成长与发展。“紧跟时代,做‘有料’的老师,让学生信赖。”胡刚华老师也提出,老师们要不断提升自我,师生之间彼此成就,相互雕刻,才能共同成就美好教育。袁洁老师说到,在学校层面,希望新校园

在硬件美的基础之上,加深人文美,营造大美环境;在教师层面,希望每一位教师展示美好形象,让课堂更美好,以美好课堂塑造美好学生;在学生层面,希望以多样化的活动引导学生感知美、发现美、创造美。美好教育不止来自学校,也需要家庭的配合。谭森老师认为,美好家庭是施行美好教育的基石,教育学生养成积极的生活态度、保持阳光的心态、锻造健康的体魄、充盈丰富的内心是塑造美好学生的重要途径。对此,谭雄杰补充道,通过持续加强家校共育、全面推进素质教育、保障教育教学秩序,可构建系统化、完备化的体系,让美好教育走向每个人。

○ 学生说:营造亦师亦友的美好师生关系

2118班的周梓陶说,作为南中学子,深切地感受到了美好教育的熏陶和益处。他希望进一步加强美好校风、学风建设,培养亦师亦友的美好师生关系,进一步系紧家校联结的纽带。2108班的方雨琦提出了三个希望,她说,

希望学校能够进一步拓宽渠道,广泛倾听学生的心声,并及时解决、回应;希望班主任、老师们进一步加强与学生的交流沟通,更好地引领学子们走向美好人生;希望打造更具人性化的校园环境,建设美美与共、向善而行的美好南中。

○ 管理者说:多举措高质量打造美好教育

如何建设南方中学“美好教育”?党委副书记、校长叶美雄认为,打造美好校园,要在新校区硬件设施一流的基础上,将校园建设成环境优美型、资源节约型的“两型校园”;要深入挖掘校风、学风、教风、校训等文化内涵,以文化人、以文育人,让校园每一个角落、每一面墙壁都能育人。塑造美好学生,要坚持五育并举,培养兴趣高雅、行为正雅、学养儒雅的学生。锻造美好教师,要着力建设师风正、师德美、师能强、师业乐的教师队伍。营造美好生态,要加强安全保障,管理要更精细、更民主,要因材施教,要建立丰富的课程资源,校园活动要多姿多彩,人文环境要更和谐融洽,想干事、能干事的教职工都有平台、舞台。美好教育又是什么模样,南方中学将从

哪些方面打造“美好教育”品牌,办好人民满意的教育?学校党委书记刘仁金提出,将进一步提升学校内涵品质,从校园文化、课堂、队伍等方面着力加强软实力建设;牢牢把握立德树人根本任务,坚持五育并举,全面落实学生综合素质评价,培养大写的人;教师以“四有”好教师为目标,引领学生、感染学生、成就学生;进一步优化师生评价体系,全面促进学生成长成才和教师专业发展;建立保障体系,为师生工作、学习和生活提供最优环境。用美好教育成就教育的美好,让方向更清,道路更宽广,让教育教学更有秩序,以更饱满的热情、更有力的举措、更迅速的行动打造好美好教育,推动学校高质量发展。

传承文化 童心绘清明

让学生进一步了解清明传统文化习俗,加强学生对中华优秀传统文化的教育,增强学生文化自信,培养学生审美创造能力。4月4日,二中枫溪学校以“童心绘清明”为主题开展了一系列学生活动。其中一、二年级学生用彩泥动手制作“青团”;三、四年级学生参与描绘和制作清明“春色”;五、六年级学生通过手绘纸鸢,了解清明节放风筝的习俗。(株洲晚报融媒体记者/戴凛 通讯员/彭京玲 摄影报道)



书香枫溪 阅见美好

本报讯(株洲晚报融媒体记者/戴凛 通讯员/严美萍)腹有诗书气自华,最是书香能致远。4月3日,二中枫溪学校小学部东校区启动书香校园活动,将围绕“书香枫溪·阅见美好”这一读书主题,开展一系列丰富多彩的读书活动。据介绍,此次活动共有七大内容,包括古风游园会、旧书跳蚤市场、“心悦读·爱陪伴”21天阅读打卡计划,根据年级特点开展不同主题的语文读书活动、图书分享交流会、少年读书讲坛、师生共读一本书分享交流活动等。旨在全面提高师生阅读意识,培养一生受益的阅读习惯,全面提升学校师生人文素养,打造书香校园,构建学校阅读文化。“阅读是每个人生命的需要,手捧书籍,就是手捧希望。”五年级的李同学说,阅读能引导大家明理,学会如何做有个修养的人,还能提高阅读能力,养成良好的学习习惯。

市五中获评“全国啦啦操特殊贡献单位”

本报讯(株洲晚报融媒体记者/戴凛 通讯员/颜曼玉)3月31日,“第五届中国啦啦操文化纪”系列活动在海南省儋州市举办,株洲五中被授予“全国啦啦操特殊贡献单位”,是我市唯一一所获此殊荣的学校。本次活动由国家体育总局体操运动管理中心、中国蹦床与技巧协会主办。来自全国200多个城市的近两千四百多名校长、教育局局长、体育局局长及啦啦操教师共襄盛典。株洲五中育才啦啦队于2013年组建,先后被评为“全国啦啦操二星俱乐部”“全国啦啦操实验学校”“湖南省啦啦操协会理事单位”。在优秀教练员凌畅老师的带领下,育才啦啦队在各级大赛中,获得了23个冠军杯,2个亚军杯。其中,2016年,育才啦啦队在全国啦啦操总决赛中,获得初中组自由舞蹈的冠军;在2018年举行的全国啦啦操冠军赛中,获得三项冠军、一项亚军的好成绩。

这份清明节作业 满是“文化味”

本报讯(株洲晚报融媒体记者/戴凛 通讯员/刘文畅)网上祭英烈、体验放风筝、了解家谱家风……清明节来临,芦淞区立人学校为全体学生设计了不同类型的德育实践作业,加强对中华民族优秀传统文化的教育。据了解,该校清明节主题实践作业包括网上祭英烈,让学生积极参加网络祭奠活动,缅怀革命先烈,为革命英烈们网上献花寄语。同时,还有5项丰富多彩的选做作业,比如“放飞纸鸢寄思念”,建议学生走出家门体验放风筝的乐趣,了解传统文化;“手抄报里寻清明”,让学生搜集资料,深度学习和了解清明节的来历、搜集清明诗词;“诗情画意颂清明”,引导学生录制一段诗朗诵视频,或用漂亮的信纸书写清明诗歌,还可绘制一份漂亮的清明书签;“寻根问祖绘清明”,让学生画一棵家族树,弄清楚自己家族的起源以及其他成员的基础信息,还可以采访爷爷奶奶,请他们讲述家族的历史和家风;“家乡美食品清明”,让学生以拼图形式或视频介绍记录下美食或者设计家乡美食名片。老师表示,清明节后,学校将从各班推荐的优秀作业中评选出清明节优秀德育实践作业,并进行集中展示,传承文化。

